

Труд у нас любой в почёте,  
Лишь бы радость приносил,  
Даже отдых без работы  
Словно горький апельсин!  
  
Первомай встречаем дружно,  
Труд нас всех объединил,  
Поработали - и можно  
Отдохнуть, набраться сил!  
  
Всем здоровья и удачи,  
И достойных всем зарплат,  
Всем нужны и хлеб, и песня,  
Ну а пушки пусть молчат!  
  
С Первомаем!



#### Список использованной литературы:

1. <http://legkopolezno.ru/otdyh/prazdniki/1-maya/>
2. <https://mirznanii.com/a/130126/istoriya-prazdnika-1-maya>
3. <http://pozdravok.ru/pozdravleniya/prazdniki/pervomay/istoriya>

Составитель: библиограф ИБО Э. Э. Яркина

Оформление: менеджер по рекламе

Д. В. Черкасова

[www.pytyahlib.ru](http://www.pytyahlib.ru)

Library\_pyti-yah@mail.ru

Муниципальное автономное учреждение культуры  
«Централизованная библиотечная система»  
Центральная городская библиотека  
Информационно-библиографический отдел

**«Здравствуй май -  
весело шагай!»**



6+

**Буклет**



г. Пыть-Ях  
2017

## Уважаемые друзья!

**Примите наши поздравления  
В прекрасный, яркий, майский день!  
Пусть будет ваше настроение  
Всегда цветущим, как сирень,  
Пусть будет жизнь прекрасна ваша,  
И дети счастливы всегда,  
Пусть дом ваши будет полной чашей  
Удачи, счастья и добра!**

Праздник отмечается в 142 странах и территориях мира. Возникновение его связано с забастовкой американских рабочих 1 мая 1886 года, которые требовали введение восьмичасового рабочего дня. При разгоне забастовки полицейскими рабочие первыми открыли огонь, что привело к обратным действиям со стороны полиции. В результате - четверо рабочих были приговорены к смертной казни. Именно в память о казнённых Парижский конгресс II Интернационала в июле 1889 года объявил 1 мая Днём солидарности рабочих всего мира и предложил ежегодно отмечать его демонстрациями с социальными требованиями.

В Российской империи этот праздник впервые отметили в 1890 году в Варшаве проведением стачки с участием десяти тысяч рабочих. В это время возникают так называемые маёвки, которые сейчас понимаются как собрание всей семьи для отдыха на природе.

Изначально, в дореволюционной России, маёвка представляла собой нелегальное собрание рабочих, устраиваемое за городом в день 1-го мая и преследуемая царской полицией.

В 1917 году, после Февральской революции, праздник впервые отпраздновали открыто: миллионы рабочих вышли на улицы с лозунгами «Долой министров-капиталистов!», «Вся власть Советам!».

После Октябрьской революции 1917 года праздник стал официальным: в этот день проводились демонстрации трудящихся и военные парады, а на второй день праздника по всей стране проходили массовые гуляния на природе.

В эпоху «развитого социализма» в СССР первомайские демонстрации стали нести иную смысловую нагрузку. В день первого мая трудящиеся СССР «выражают свою солидарность с революционной борьбой трудящихся капиталистических стран, выражают решимость отдать все силы борьбе за мир, за построение коммунистического общества». Хотя народ любил праздник не столько за солидарность с рабочими всего мира, сколько за то, что он давал возможность вспомнить о прекрасных трудовых традициях, вскопать огороды, посадить картошку, морковку и лук. А вот 1-го мая 1990 года официальная первомайская демонстрация состоялась в последний раз.

В современной России 1 мая используется для проведения политических акций под своими лозунгами профсоюзами, партиями и движениями различной направленности. Заметно, как далеко от исторических корней первомайских демонстраций ушли лозунги официальных мероприятий, организуемых властями: «Три малыша в семье - это норма!», «Бонусы - пенсионерам».

Так или иначе, Праздник весны и труда, прошедший через богатый событиями XX век, полностью не утратил своего значения. Также это отличный повод собраться всей семьей и вместе провести пару тёплых майских дней.

